

ОРГАН ЧЕРНУХИНСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ  
Выходит 3 раза в неделю  
ГОД ИЗДАНИЯ 7-й

# За большевистские КОЛХОЗЫ

№ 114 (1057)  
Среда  
10 сентября 1941 года.  
АДРЕС РЕДАКЦИИ:  
ЧЕРНУХА-АРЗАМАССКАЯ  
Горьковской области  
Цена номера 6 копеек

## Фашистско-немецкие мерзавцы

Люди столетиями вели войны и были свидетелями многих ужасных злодеяний, совершенных нападающими армиями насильников. Но все эти злодеяния, пережитые людьми за многие сотни лет, — меркнут перед кровавой «деятельностью» диких зверей — гитлеровских преступников, фашистско-немецких мерзавцев.

Полчища взбесившихся и опьяневших от крови гитлеровских гадов творят чудовищные преступления в захваченных ими районах. Имеются сотни фактов, когда кровавые фашистские собаки истребляли невинных женщин и детей, старых и больных, раненых и пленных красноармейцев. Кровавые насильники — гитлеровцы на своем пути сжигают наши города и села, истребляют наш народ. Захватывая население, они как скот гонят его плетью на каторжные тягчайшие работы. Фашистские изверги насилуют и сгоняют в публичные солдатские дома наших матерей, сестер и жен. На утеху своему «фюреру» — этой кровавой собаке — они расстреливают из пулеметов мирных граждан, топят госпитальные суда с больными и ранеными, бомбят санитарные поезда, расстреливают госпитали и санитарные самолеты.

И одно за другим неслыханные преступления сменяются новыми, еще более неслыханными и бесчеловечными.

28 августа 1941 года при переправе через реку Ипуть немецко-фашистские войска, будучи бессильны преодолеть мужественное, стойкое сопротивление частей Красной Армии, собрали местное население города Добруш и под страхом расстрела погнали впереди себя женщин, детей и стариков, за которыми, прикрывая боевые порядки, пошли в наступление. Озверевшие и потерявшие человеческий облик гитлеров-

ские выродки не впервые так поступают. В сообщении Советского Информбюро еще 30 июля был приведен следующий факт: во время наступления в Ленинградской области в районе совхоза «Выборы», стремясь любой ценой сохранить свою шкуру, фашистские изверги под угрозой расстрела заставили женщин с детьми идти впереди наступающих немецких частей.

Эти злодейские факты еще и еще раз вскрывают звериное лицо подлого врага. Его жестокость, озверелость не знает границ. Таких преступлений мир еще не видел, таких чудовищных злодеяний не знала история человечества.

Наш народ никогда не забудет этих преступлений фашистских псов и палачей.

Для фашистских мерзавцев не существует никаких правил ведения войны, никаких человеческих законов. Все это попирается зверьем в облики фашистских офицеров и солдат. Пусть же это зверье не посетует, если советские люди будут платить им кровью за кровь.

Око за око, кровь за кровь, смерть за смерть!

Кровавые преступления гитлеровских человеконенавистников порождают в сердцах советских людей неугасимую ненависть к врагу, зовут к расплате, закаляют нашу волю бороться до тех пор, пока не будут истреблены гитлеровцы — эти чудовища в образе людей.

Мы заявляем немецко-фашистским людоедам и негодям — дорого вы заплатите за жизнь и слезы наших матерей, сестер и детей! Весь советский народ клянется кровью замученных немецко-фашистскими мерзавцами советских граждан — не давать никакой пощады кровавым гитлеровским бандам.

Смерть за смерть! Кровь за кровь!

(Передовая газеты «Правда» от 4 сентября).

## ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ВЕЧЕРНЕЕ СООБЩЕНИЕ 8 СЕНТЯБРЯ

В течение 8 сентября наши войска вели бой с противником на всем фронте.

На Смоленском направлении двадцатипятидневные бои за гор. Ельня под Смоленском закончились разгромом дивизии «СС», 15 пехотной дивизии, 17 мотодивизии, 10 танковой дивизии, 137 австрийской пехотной дивизии, 178, 292, 268 пехотных дивизий противника. Остатки дивизий противника поспешно отходят в западном направлении. Наши войска заняли г. Ельня.

Наша авиация продолжала наносить удары по войскам противника на поле боя и уничтожала авиацию на его аэродромах. В ночь на 8 сентября наши самолеты бомбардировали Бухарест. Все самолеты вернулись на свои базы.

За 6 сентября в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 62 немецких самолета. Наши потери — 33 самолета.

Командиру автобатальона старшему лейтенанту Лаврову разведка донесла, что в соседнем селе находится крупный отряд немцев с артиллерией и танками. При поддержке артиллерийского дивизиона капитана Южакова бойцы автобатальона подобрались к немецким позициям и атаковали фашистов. Немцы под прикрытием пулеметного и артиллерийского огня отошли от села. Не давая врагу оправиться, наши бойцы вместе с подоспевшими к тому времени пятью танками, с новой силой продолжали атаку и преследовали врага. Немцы потеряли в этом бою около двух рот. Захвачены 4 тяжелых и 2 противотанковых немецких орудия, 2 танка, 40 мотоциклов, несколько автомашин и минометов. В бою особенно отличился воентехник первого ранга тов. Стефановский и красноармеец Кириченко.

В Ленинградской области партизанские отряды, развернув интенсивные боевые операции, беспощадно бьют гитлеровских оккупантов. По неполным данным за вторую половину августа в Лужском районе партизаны перебили более 800 фашистских солдат и офицеров, вывели из строя 14 танков и 7 бронемашин, 17 орудий, 22 пулемета, уничтожили 47 грузовых автомобилей, 62 мотоцикла, сожгли 18 автоцистерн с горючим и захватили много боеприпасов, снаряжения, саперного инвентаря и продовольствия.

Партизаны наносят удары там, где их меньше всего ждут фашисты. Днем 29 августа на шоссе близ Б. Торшковицы отряд землеустроителя тов. У. уничтожил 30 немецких мотоциклистов. Партизаны устроили засаду на по-

ляне близ дороги. Когда немецкие мотоциклисты приблизились, партизаны выпустили на поляну несколько поросят и кур. Немецкие солдаты, оставив мотоциклы, бросились за добычей. Партизаны, сделав несколько залпов, кинулись на фашистов и уничтожили их.

Неподалеку от Толмачево партизанский отряд под командованием тов. Н. ночью подкрался к стоянке немецких танков. Беспшумно сняв часовых, партизаны перебили спящих танкистов, взорвали два средних и три легких танка и угнали в лес одну легковую машину.

Партизанский отряд под командованием ветеринарного врача тов. С. минировал мост через реку Ящера около Долговки. Вместе с мостом взлетела на воздух немецкая автомашина груженная минами. Перебив фашистов, сопровождавших другие машины автоколонны, партизаны уничтожили 72 ящика со снарядами и захватили 114 ящиков с ручными гранатами.

Гитлеровская клика безуспешно старается скрыть от германского народа правду об огромных потерях немецко-фашистских войск на Восточном фронте. Из показаний пленных и из писем, обнаруженных у них, видно, что широкие слои немецкого народа перестают верить болтовне фашистской печати и радио. Ефрейтор Ганс Бейер получил письмо из Гамбурга от раненого брата. Фриц Бейер пишет: «Я уже три недели лежу в военном лазарете. Со следующим транспортом я намерен поехать в другой лазарет. Здесь все переполнено и каждый день приходят все новые и новые транспорты с ранеными». Пленный ефрейтор девятой роты 502 полка 290 немецкой пехотной дивизии Гоппи говорит: «Наша рота потеряла убитыми и ранеными 70 человек, но она пострадала меньше, чем другие роты. В 6 и 8 ротах осталось по 15—20 солдат». Ефрейтор 5 роты 503 пехотного полка Петер Гартлиф на допросе показал: «Наша рота в первых же боях

потеряла 50 процентов своего состава, а 14 августа были уничтожены остатки роты. То же можно сказать о всем батальоне». Ефрейтор Пауль Грету рассказал: «В последних боях погибло много моих товарищей. В нашем артиллерийском полку осталось всего лишь 200 человек. Солдаты в отчаянии». Солдат 2 роты 46 полка Вильгельм Рихман заявил: «В моей роте из 143 солдат осталось только 41. За последнее время командование полка лишь в редких случаях посылает семьям извещения об убитых солдатах.

В колхозах и совхозах широко развертывается уборка и заготовка овощей на зиму. Дальне-Константиновский район Горьковской области выполнил план заготовки капусты на 119 процентов, огурцов — на 105 процентов, свеклы — на 161 процент, по всем другим культурам план перевыполнен. Ростовский городской плодоовощторг завез к 1 сентября 44 тысяч тонн овощей. План заготовки капусты уже перевыполнен на 20 процентов.

Заготовительные и торговые организации Харьковской области к 1 сентября заготовили около 26 тысяч тонн овощей. План заготовок ранних сортов капусты, столовой свеклы, моркови и других овощей значительно перевыполнен. Торговые организации города засолили тысячи тонн огурцов и капусты. В трех районах области созданы новые засолочные заводы, начата подготовка к сушке овощей.

Торговые организации Сталинской области заготовили картофеля в пять раз больше, чем в прошлом году. Колхозы области выполнили план заготовки капусты на 170 процентов, моркови — на 140 процентов и свеклы — на 150 процентов. В Горловке, Макеевке, Славянске, Артемовске и в ряде других городов приступили к сушке картофеля, капусты, свеклы и моркови. В колхозах для этой цели используют простые крестьянские печи.

## Прием товарищем В. М. Молотовым Полномочного Представителя ТНР в СССР т. Мандара

7 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов принял Полномочного Представителя Тувинской Народной Республики в СССР т. Мандара.

## Прием товарищем В. М. Молотовым Польского Посла в СССР г-на Кот

8 сентября Народный Комиссар Иностранных Дел товарищ В. М. Молотов принял Чрезвычайного и Полномочного Посла Польши в СССР г-на Кот (ТАСС).

## НАЛЕТ НЕМЕЦКИХ САМОЛЕТОВ НА МОСКВУ

В ночь с 8 на 9 сентября несколько немецких самолетов пытались совершить налет на Москву. Огнем зенитной артиллерии и ночными истребителями вражеские самолеты к Москве не допущены. К городу прорвались лишь два самолета,

которые будучи обстреляны зенитным огнем, беспорядочно сбросили несколько фугасных бомб мелкого калибра и небольшое количество зажигательных бомб. Три жилых здания получили незначительные повреждения.



БЕЖИТЕ С НАМИ В ПЕЩЕРЫ КОЛЕК ОТЧАЯННО-ВМЯКИ СВЯБОРОВА ДЕТИ ЧАПАЕВА



## ПООЩРЕНИЕ — ЛУЧШИМ

Правление Мотовиловского колхоза имени 18 парт'езда решило выдавать колхозникам, выполняющим дневные задания на 200 процентов дополнительно по 8 килограммов зерна, а тем кто выполняет задания в три и четыре раза по окончании рабочего дня выдавать по 16 килограммов зерна. Это хорошее начинание уже дает свои результаты. Так, например, колхозница Евдокия Сергеевна Лобанова, Пелагея Алексеевна Касаткина, Евдокия Ивановна Касаткина и Мария Васильевна Лабина 5 сентября на сортировке семян выполнили по три нормы. Каждая из них получила по 16 килограммов зерна. По 16 килограммов зерна получили колхозницы Екатерина Васильевна Рузина и Марфа Михайловна Бурлакова, давшие на вязке снопов овса по четыре нормы.

С каждым днем растет тру-

довой энтузиазм колхозников. Многие колхозники, работающие на побочных заработках, в выходные дни и после основной работы принимают участие в уборке урожая. Пугевой сторож железной дороги Михаил Терентьевич Бурлаков в свои выходные дни работает на косе овса. Он соревнуется с Михаилом Пивачевичем Рузиным. Вместо 60 соток га, они косят по 1,5 гектара овса. За свою стахановскую работу они получили много хлеба. Конюхи Михаил Сергеевич Коровайкин, Василий Ефимович Шмелев, Михаил Петрович Дмитришкин перевыполняют нормы на метании клевера и скирдовании ржи.

Активно включились в уборочные работы постоянные рабочие колхоза и интеллигенция села.

В. ГАНКОВ.



Девушки-патриотки Н-ского завода (Ленинград) работают в качестве кузнецов-молотобойцев, вальцовщиков, перевыполняя мужские нормы. Слева направо: вальцовщица Е. П. Захарова, молотобойца Л. А. Матухова и вальцовщица А. Л. Васильева.

## СОЦИАЛИСТИЧЕСКАЯ ПОМОЩЬ

Солнце только что поднимается над горизонтом, а Саша Кончин, ученик 4-го класса Волчихинской неполной средней школы, уже едет на лошади в поле. Такую картину можно было наблюдать ежедневно, во время летних школьных каникул. Недаром Саша считается среди взрослых одним из лучших работников. Бригадир тов. Ермолаев так отзывался о Кончине: — бережно относится к коню, аккуратно выполняет порученную ему работу, добросовестный работник.

Саша Кончин не один. Ученики 7-го класса Саша Ношенков, Мария Гатилова и многие другие летом работали в колхозе. Они заработали по сто е лишним трудовней.

Учащиеся продолжают оказывать помощь колхозу и сейчас. Так, за полтора дня, 3

и 4 сентября бригада учеников из 7 человек нарыла более тонны картофеля. Особенно хорошо проявляют себя ученики Коля Худяков, Валя Ношенков и Валя Андриянова.

Школьники Криюши по-стахановски помогают колхозу убирать богатый урожай, ибо они понимают, что своим трудом они укрепляют оборонно-способность нашей родины, помогают фронту.

В. СЕМИЗОРОВ.

Ученицы Мотовиловской средней школы Тоня Головинова, Маруся Грачева и Анфиса Бокарева, работая на вязке снопов овса в колхозе «Вторая Пятилетка», намного перевыполняют норму. Втроем они вяжут в день 1,6 га вместо 99 соток.

П. ШАТАЛОВА.

## МЫ ЭТОГО НЕ ЗАБУДЕМ

Каждый день приносит вести о новых и новых насилиях фашистских варваров над мирным населением районов, временно занятых гитлеровскими войсками. Советские граждане, вырванные из фашистского ада, рассказывают о чудовищных злодеяниях гитлеровских людоедов. При этих известиях огонь священной ненависти загорается в сердце каждого советского патриота. И каждый, кому дорога наша великая Родина, клянется все силы отдать на борьбу с ненавистным врагом, жестоко отомстить за смерть и кровь наших людей!

Советский народ не будет знать покоя до тех пор, пока фашисты не расплатятся своей черной кровью за кровь наших людей.

Мы печатаем сегодня письма людей, видевших преступления гитлеровского двуногого зверя. Каждое слово, каждая строка зовут к отмщению. Смерть фашистским бандитам! Ни одному фашисту не дадим жить на земле!

1.

Я жила в Бресте. Убегая из горящего города, подожженного фашистскими стервятниками, на окраине я увидела людей в форме наших пограничников. Радостно забило сердце: свои! Но радость оказалась напрасной. Это были переодетые фашисты.

Я видела, как к фашисту в зеленой фуражке пограничника с плачем бежал маленький ребенок. Видимо, он потерял свою мать и теперь хотел найти защиту у человека, одетого в форму советского бойца. Ребенок протягивал вперед ручонки...

Что было дальше?

В одно мгновение полуголод тельце взметнулось на острие фашистского штыка. Слово наслаждаясь, изверг потрясал трупом ребенка над головой...

В эту минуту я наглядно поняла, что такое фашизм.

Жена командира ЗОЙКО.

2.

Я была в городе Гродно. Какой это был замечательный, цветущий советский город! Фашисты превратили его в сплошные развалины. Всех евреев, не успевших уйти из города, фашисты расстреляли, зарезали, замучили. Гитлеровские бандиты организовали облаву на девушек и молодых женщин, чтобы бесчеловечно издеваться над ними и мучить. 14 дней я пробыла в тылу врага, прошла десять захваченных фашистами сел, и всюду слышала раздирающий сердце плач детей, видела страдающих женщин и стариков-белорусов.

После зверской расправы

над евреями, над активистами фашисты устраивали в каждом селе грабеж. Я видела всюду следы фашистских бесчинств.

Фашистский офицер решил отнять у белорусской крестьянки единственную телку. Женщина со слезами на глазах кинулась к офицеру и хотела что-то сказать. Палач со всей силой ударил крестьянку прикладом по спине и перебил ей позвоночник.

П. Е. ГНЕЗДИЛОВА.

3.

У военнопленного унтер-офицера среди награбленных вещей был обнаружен залитый кровью паспорт на имя 18-летней советской девушки Екатерины М. из селения П., расположенного в районе фронта. Допросом и проверкой на месте выявлена была жуткая картина кровавого произвола, который творят немецкие фашисты на занятой ими территории.

Это было 21 июля. Ворвавшись в селение, бандиты разграбили имущество советских граждан и жестоко расправились с захваченными активистами. Затем началось поголовное пьянство; дикая орава фашистов поглощала водку и вино, награбленные в местном кооперативе.

Ночью эта банда воров и убийц начала рыскать по де-

ревне. В большинстве они нашли Екатерину М., акушерку по специальности, оставшуюся в селе, чтобы ухаживать за тяжело больными. Унтер-офицер (тот, что попал к нам в плен) и немецкий солдат схватили девушку и под предлогом проверки документов повели ее якобы в комендатуру. На опушке леса эти кровожадные псы в человеческом образе грубо надругались над советской девушкой. Она яростно защищалась, но борьба была неравной. Бандиты изнасиловали ее, а затем пристрелили, бросив труп здесь же, в лесу.

Батальонный комиссар М. ТОКАРЕВ.

4.

После жаркой схватки воины Красной Армии сбросили немцев с высоты П. На высоте были найдены трупы зверски замученных раненых красноармейцев и командиров. Три бойца-сапера были изуродованы так, что, глядя на них, не хотелось верить, что это сделал человек. У одного были отрезаны уши, у другого на правой руке обрублены все пальцы, у третьего выколота глаза. Раненого красноармейца Невосенко и младшего сержанта Перекрест фашисты, не успев изуродовать, закололи штыками.

Старший политрук И. ЧИСТЯКОВ.

## ХОД УБОРКИ УРОЖАЯ И СЕВА ОЗИМЫХ В СЕЛЬСОВЕТАХ РАЙОНА

Сводна райземотдела на 5 сентября 1941 года

(в процентах к плану)

Наименование сельсоветов	Озимые и яровые колосовые			Посеяно озимых
	Сжато	Заскирдовано	Обмолочено	
	В проц. к сжато			
Пустынский	94,5	76	21,5	69
Питерский	82,2	69	26	95
Волчихинский	82	53	21	76
Ломовский	76	71	19	100,3
Мотовиловский	73	79	17	80
Селякинский	72	55	16	57,5
Чернухинский	65,7	63	20	56
Коваксинский	63	62	38	83
Селемский	62	47	27	70
Итого по району	71,7	62,1	23	72,8

Публикуемая нами сводка показывает, что далеко не все колхозы района поняли всю важность быстрой уборки урожая и окончания осеннего сева. Все сроки, установленные областными и районными организациями по проведению осеннего сева, уже прошли, но некоторые колхозы до сих пор все еще раскачиваются, недопустимо медлят, затягивают сев.

Пора товарищам понять, что военная обстановка требует сокращения всех сроков уборки и осеннего сева. Задача заключается в том, чтобы быстро, по-военному завершить все полевые работы. Малейшее промедление скажется на урожайности будущего года.

## В ПЕРЕДОВЫХ КОЛХОЗАХ

Колхоз «Ударник» Селякинского сельсовета (председатель тов. Соляев) успешно справляется со всеми сельскохозяйственными работами. Осенний сев на площади 80 га закончен 4 сентября. Полностью закончена косовица 81 га яровых. Колхоз сдал государству 9 тонн высококачественного зерна, полностью рассчитавшись по хлебопоставкам. Государству сдан 21 центнер картофеля.

Сейчас в колхозе дружно развернулась работа по скирдованию и молотбе яровых.

Образцы работы на севе показали Семен Иванович Куделькин и Михаил Семенович Баринов. Они на селках вы-

полнили нормы на 150 процентов. До 200 процентов давали на косе яровых колхозники Федор Михайлович Ключкин, Семен Иванович Калутин и Николай Иванович Баринов.

И. КАТАЕВ.

Колхоз «Красная Ломовка» закончил сев озимых. Вместо 254 га по плану — засеяно 260 га.

## Берите пример

65-летний колхозник артели «Вперед» Андрей Иванович Вотяков — самый аккуратный плательщик по всем видам финансовых обязательств. В предыдущие годы за ним никогда не было задолженности. В этом году, учтя военную обстановку, Андрей Иванович досрочно внес причитающийся с него сельхозналог, а также рассчитался по страховке.

Колхозникам сельхозартели «Вперед» нужно брать пример с тов. Вотякова.

Д. ГОРЮНОВ.

## Пособия семьям, призванных в Красную Армию

Чернухинский райсобес оказывает материальную помощь многим семьям, призванных в Красную Армию.

— Заявления, — рассказывает зав. райсобесом т. Широкова, — у нас не задерживаются. Мы стараемся рассматривать их в короткие сроки, чтобы своевременно оказать материальную помощь тем семьям, которые имеют на это право, согласно постановления правительства.

Уже рассмотрены заявления и назначены пособия жене красноармейца А. Дрындиной, матери призванного в Красную Армию А. Доловой. Старшие родители призванного в армию В. Бобкова получают пособие 100 рублей в месяц, мать и отец Ивана Михайловича Удалова — 75 рублей и т. д.

Ответственный редактор В. Сергунин.